

## 综合·要览

# 习近平等七常委瞻仰毛泽东同志遗容 向坐像三鞠躬

## 中共中央举行纪念毛泽东同志诞辰120周年座谈会

□据 新华社

中共中央26日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念毛泽东同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调，我们要把党和人民90多年的实践及其经验，当作时刻不能忘、须臾不能丢的立身之本，毫不动摇走党和人民在长期实践探索中开辟出来的正确道路，勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想，在中国特色社会主义伟大道路上，为实现中华民族伟大复兴的中国梦，前进。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席座谈会，座谈会由刘云山主持。

习近平在讲话中回顾了毛泽东同志一生的丰功伟绩，总结了以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人对中国革命和建设做出的卓越贡献。

习近平指出，对历史人物的评价，应该放在其所处时代和社会的历史条件下去分析，不能离开对历史条件、历史过程的全面认识和对历史规律的科学把握，不能忽略历史必然性和历史偶

然性的关系。不能把历史顺境中的成功简单归功于个人，也不能把历史逆境中的挫折简单归咎于个人。不能用今天的时代条件、发展水平、认识水平去衡量和要求前人，不能苛求前人干出只有后人才能干出的业绩来。

习近平强调，历史就是历史，历史不能任意选择，一个民族的历史是一个民族安身立命的基础。不论发生过什么曲折，不论出现过什么苦难和困难，中华民族5000多年的文明史，中国人民近代以来170多年的斗争史，中国共产党90多年的奋斗史，中华人民共和国60多年的发展史，都是人民书写的历史。历史总是向前发展的，我们总结和吸取历史教训，目的是以史为鉴、更好前进。

习近平强调，道路决定命运，找到一条正确道路是多么不容易。中国特色社会主义不是从天上掉下来的，是党和人民历尽千辛万苦、付出各种代价取得的根本成就。改革开放前的社会主义实践探索，是党和人民在历史新时期把握现实、创造未来的出发阵地，没有它提供的正反两方面的历史经验，没有它积累的思想成

果、物质成果、制度成果，改革开放也难以顺利推进。

习近平指出，毛泽东思想活的灵魂是贯穿其中的立场、观点、方法，它们有三个基本方面，这就是实事求是、群众路线、独立自主。在新形势下，我们要坚持和运用好毛泽东思想活的灵魂，把我们党建设好，把中国特色社会主义伟大事业继续推向前进。实事求是，是马克思主义的根本观点，是中国共产党人认识世界、改造世界的根本要求，是我们党的基本思想方法、工作方法、领导方法，不论过去、现在和将来，我们都要坚持一切从实际出发，理论联系实际，在实践中检验真理和发展真理。群众路线是我们党的生命线和根本工作路线，是我们党永葆青春活力和战斗力的重要传家宝，不论过去、现在和将来，我们都要坚持一切为了群众，一切依靠群众，从群众中来，到群众中去，把党的正确主张变为群众的自觉行动，把群众路线贯彻到治国理政全部活动之中。独立自主是我们党从中国实际出发，依靠党和人民力量进行革命、建设、改革的必然结论，不论过去、现在和将来，我们都要把国家和民族发展放在自己力量

的基点上，坚持民族自尊心和自信心，坚定不移走自己的路。

习近平指出，实现中华民族伟大复兴，关键在党。全党要牢记毛泽东同志提出的“我们决不当李自成”的深刻警示，牢记“两个务必”，牢记“生于忧患，死于安乐”的古训，解决好“其兴也勃焉，其亡也忽焉”的历史性课题，增强党要管党、从严治党的自觉性。我们要继续深入开展党的群众路线教育实践活动，凡是影响党的创造力、凝聚力、战斗力的问题都要及时解决，凡是损害党的先进性和纯洁性的病症都要认真医治，凡是滋生在党的健康肌体上的毒瘤都要坚决祛除，通过持之以恒的努力，使党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

座谈会前，习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等来到毛主席纪念堂北大厅，向毛泽东同志坐像三鞠躬。中共中央，全国人大常委会，国务院，全国政协，中央军委，各民主党派、全国工商联和无党派人士敬献的花篮摆放在坐像正前方。习近平等随后来到瞻仰厅，瞻仰了毛泽东同志的遗容。

## 卫计委:城镇失独家庭补助 升至每人每月340元 农村170元

□据 新华社

记者26日从国家卫生计生委获悉，日前，国家卫生计生委、民政部、财政部、人力资源和社会保障部、住房和城乡建设部五部委联合印发了《关于进一步做好计划生育特殊困难家庭扶助工作的通知》，提出对计划生育特殊困难家庭要加大经济扶助力度，做好养老保障工作，提高医疗保障水平，广泛开展社会关怀活动。

通知提出，自2014年起，将女方年满49周岁的独生子女伤残、死亡家庭夫妻的特别扶助金标准分别提高到城镇每人每月270元、340元，农村每人每月150元、170元，并建立动态增长机制。中央财政按照不同比例对东、中、西部地区予以补助。

通知明确，对符合条件的计划生育特殊困难家庭成员参加新型农村社会养老保险、城镇居民社会养老保险的，应当按照规定给予参保缴费补贴。对60周岁及以上的计划生育特殊困难家庭成员，特别是其中失能或部分失能的，要优先安排入住政府投资兴办的养老机构。有条件的地方可对计划生育特殊困难家庭成员中的生活长期不能自理、经济困难的老年人发放护理补贴。

通知要求，各地要将符合条件的低收入计划生育特殊困难家庭成员纳入城乡医疗救助范围，给予相应的医疗救助，并帮助其参加城镇居民基

本医疗保险或新型农村合作医疗。鼓励和支持各级医疗机构开通绿色通道，建立社区医疗服务巡诊制度，为计划生育特殊困难家庭提供便利的就医条件。

通知强调，对生活贫困、住房困难的计划生育特殊困难家庭申请廉租房、公租房等保障性住房的，要优先给予安排；对农村计划生育特殊困难家庭，要按照有关规定优先纳入农村危房改造范围。对符合条件、有收养意愿的计划生育特殊困难家庭，在同等条件下，优先安排其收养子女。此外，还要加大对残疾独生子女的帮扶力度，逐步实行高中阶段免费教育，鼓励参加职业技能培训。

### 洛阳移动温馨提醒

尊敬的洛阳移动客户：  
据悉，本届洛阳高中毕业会考定于12月27日至29日(8:00-18:00)举行，洛阳市区及县城各考点将会使用手机信号干扰器，考点及周边区域可能出现手机无法正常接打电话、通话断断续续、无法正常上网等情况，洛阳移动在此特别提醒！

中国移动通信集团河南有限公司洛阳分公司

大商新玛特洛阳总店 活动时间:2013年12月31日(周二)-2014年1月5日(周日)  
大商集团 消费新主张 购物新体验 满月庆&2014年元旦见证总店成长

# 新年促销

开业促销第三拨·年前最后一次大力度全场返券

90%  
品牌

## 45

返

## 50/30

家电区 980元返300元 100元收50元

会员满额礼：持卡消费满100元即可获赠20元百奇源美食券  
会员升级礼：活动期间，单笔现金消费满1万元可升级为至尊卡会员

## 万元礼券幸运大抽奖!

凡在“大商新玛特洛阳总店”及“建业凯旋广场”任意消费凭消费凭证即送抽奖券1张，单张小票每满100元再多送一张

ONLY&杰克琼斯 年末大型广场特卖会 全场五折

罗西尼表

“时光梦·爱相随”  
2013罗西尼全国巡展洛阳站

全场七折 特价三折

活动时间：2013年12月27日-2014年1月5日  
活动地点：一楼正门口

V.E. DELLORE

迪莱男装love-无界  
冬季大型特卖  
万件商品  
低至99元  
特价羊毛衫 羽绒服

2013年12月27日-2014年1月27日  
活动地点：一楼正门口

总台：0379-63003333 会员：63003777 团购：63003555 店铺地址：中州中路与玻璃厂路交会处向西100米